

天气预报 今天白天到夜里多云, 东南风 2 级~3 级, 最高气温 37℃ 左右, 最低气温 26℃ 左右。预计: 明天多云。

周口市气象台 7 月 1 日 18 时发布



8 月 1 日起我国将取消和免征企业年检费等 33 项行政事业性收费

新华社北京 7 月 1 日电 (记者 韩洁 高立) 财政部、国家发展改革委 1 日对外发布消息, 决定自 2013 年 8 月 1 日起, 取消和免征企业年度检验费等 33 项行政事业性收费。这是两部门进一步落实政府职能转变的要求, 减轻企业和居民负担的一项重要举措。

根据两部门日前联合发布的《关于公布取消和免征一批行政事业性收费的通知》, 此次取消和

免征的行政事业性收费项目涉及外交部、教育部、公安部、交通运输部等近十多个部门, 具体包括外国律师事务所办事处申请手续费和年检费、船舶证明签证费、船舶申请安全检查复查费、海事调解费、企业年度检验费、绿化费、利用档案收费、水生和陆生野生动物资源保护管理费、统计人员岗位培训费、摄影师预备资格考试费等项目。

本报讯 (记者 刘彦章) 7 月 1 日下午, 市政府召开沙颍河码头建设管理工作协调会议, 要求实行属地管理, 立即行动, 开展沙颍河码头专项整治工作。

市委副书记、代市长刘继标出席会议并讲话。

记者从会议上了解到, 目前我市沙颍河沿岸码头建设杂乱无序, “九龙治水”多头管理造成乱象丛生, 严重影响堤防安全和汛期行洪, 影响沙颍河通航生产和政府资源效益。我市沙颍河通航里程近 90 公里, 航运码头主要分布在市经济开发区、项城市、淮阳县、沈丘县境内, 大小码头和作业区共 30 多个(其中只有刘湾港一个码头审批手续齐全)。较低的运输成本、较高的物流收益, 刺激着我市港口物流业发展, 码头吞吐量去年以来快速增长, 2012 年总运输量达 450 万吨, 今年前 5 个月就达到 480 万吨。受经济利益驱动, 加之缺乏规划和有效监管, 沿河码头建设散小弱乱, 安全隐患多, 已到了不得不治的程度。

在听取市交通、水利等部门人员的汇报后, 刘继标指出, 要立即采取措施, 结束码头乱象, 长短结合, 推进码头有序建设管理。一要立即开展清理整治。有关县市区政府要积极组织力量, 对辖区内码头进行清理整顿, 该拆的拆, 该停的停, 该并的并。二要做好科学规划。由市交通局牵头, 相关单位参加, 7 月底之前拿出我市境内沙颍河沿岸码头建设总体规划, 合理布局, 科学规划, 做到永续发展。三要严格审批制度。市政府牵头实行联席办公会议制度, 所有涉及部门参加, 对申请建设码头进行联审联批。四要加强监管。市政府组织有关部门对沿岸码头整治成效进行督查, 按照责任分工加强落实, 确保安全度汛。

副市长刘占方对此项工作进行具体部署。沙颍河沿岸川汇区、沈丘县、项城市、淮阳县、市经济开发区以及市直有关部门人员参加会议。

刘继标要求, 立即采取措施, 结束码头乱象, 码头进行专项整治, 项河整治岸

党和人民永远不会忘记

—徐光“七一”慰问老党员调研基层党建工作侧记

记者 李凤霞

今年是中国共产党成立 92 周年。92 年的悠悠岁月, 铭记着老党员的奋斗足迹和不朽功绩。他们的卓越功勋, 党和人民永远不会忘记。

7 月 1 日上午, 市委书记徐光, 市委常委、组织部长李明方, 市委常委、秘书长史根治一行来到商水县, 冒着酷暑, 调研基层党建工作, 看望慰问老党员, 代表市委向为党的事业作出突出贡献的老党员致以良好的祝愿和崇高的敬意。

要重视老党员、关心老党员、爱护老党员, 为他们创造良好生活环境

走进商水县产业集聚区王化雨行政村老党支部书记王三的家, 徐光向他致以节日的问候, 详细询问其生活情况和村民收入情况。听说王三退下来后, 在产业集聚区当保洁员, 村里很多群众也都在产业集聚区工作, 既增加了收入, 又能照顾家里时, 徐光高兴地说: “加快城镇化步伐, 是我们国家今后工作的重要。各级在加快城镇化进程中, 要突出就业这个关键, 让人民群众尤其是失地群众有业可就, 生活有保障。当前, 周口在产业集聚区建设中, 坚持产城互动、融合发展, 以产业集聚区建设为基, 以民生为本, 持续走好新型城镇化之路。请放心, 党和政府始终把群众满意放在工作的首位, 大家的日子会越过越红火。”

道一声感谢, 说一声祝福。每到一处, 徐光都与老党员促膝谈心、亲切交流, 详细询问老人们的生活和身体状况。

82 岁高龄的常金良老人是一位新中国成立前入党的老党员, 从县公安局离休后, 老人利用掌握的法律知识, 当起了义务法制宣传员, 定期到全县中小学给学生讲解法律知识, 晚年生活愉快而充实。常金良的事迹让徐光肃然起敬。徐光深情地说: “你在战争年代、改革开放时期和社会主义现代化建设

时期, 为党和人民的事业作出了积极贡献, 奉献了自己的青春, 党和人民永远不会忘记你们, 永远感谢你们。党的形象就是你们这样的普通党员从一点一滴的小事中树起来的。虽然您离休了, 但您的服务意识没有退, 是非常值得敬佩的; 虽然您离岗了, 但您为党工作的热情没有减, 继续发挥着党员的光和热, 值得全市共产党员向您学习。”

虽然已经年过八旬, 但常金良老人精神矍铄, 性格开朗。“各级组织对我都很好, 单位的领导对我也很关心, 县里的同志经常来看我。是党培养了我, 今后, 我仍要做一些力所能及的工作, 以回报党的恩情。”常金良笑着说。

随后, 徐光一行又来到困难老党员蔺少堂家中走访慰问。一进门, 徐光就紧紧握着蔺少堂的手说: “今天是党的生日, 我们代表市委来看望您, 和您一起过节。”得知蔺少堂和老伴常年有病、大儿子有病卧床多年、家庭生活比较困难后, 徐光立即叮嘱基层同志多关心、关爱困难党员, 主动为他们提供服务, 帮助他们解决实际困难。临走时, 徐光还嘱咐老人, 一定把身体养好, 并祝他健康长寿。

慰问中, 徐光反复强调, 广大老党员是我们党和国家的宝贵财富, 对他们政治上尊重、思想上关心、生活上关照、精神上关怀是我们义不容辞的责任。各级各部门, 特别是党组织要采取切实有效措施, 重视、关心、爱护老党员, 悉心安排好老党员的生活, 以满腔热情、深厚感情为老党员和老同志办实事、做好事、解难事, 为他们创造良好生活环境, 使他们快乐生活、安度晚年。

常金良等感谢市委的关怀, 对我市近年来经济社会发展取得的显著成绩表示欣慰, 同时表示尽力发挥余热, 继续为全市经济社会发展作贡献。



图为市委书记徐光与老党员亲切交谈。

(记者 李寒 摄)

要重视基层、关心基层、支持基层, 扎实做好基层基础工作

基层党建工作是我们党的工作的组成部分, 也是我市重点工作之一。对此, 徐光高度重视。

在商水县新城街道办事处郑庄居委会, 徐光认真察看综治工作站、农村党员干部现代远程教育室、“农家书屋”, 询问治安防范、群众收入、社会管理等工作。听说居委会重点抓治安防范、安全生产、矛盾纠纷调解工作后, 徐光称赞道: “你们抓住了重点, 只有安居了, 群众才能乐业。”

在汤庄乡政府, 徐光走进基层组织建设办公室、党员服务中心、便民服务大厅及纪检、综治、信访、民调、纠纷接待大厅, 与基层党员干部亲切交谈, 详细了解基层党建工作开展情况。

工作开展情况。

徐光说, 从今天的调研情况看, 我市的基层基础工作活动载体丰富、亮点突出、工作扎实有效, 创造了许多好经验、好做法。这不仅是一次调研, 更是一次学习, 对于全面提升我市基层党建工作科学化水平具有十分重要的意义。周口要加快发展, 要坚持两手抓, 一手抓加快发展, 一手抓基层基础。各级党组织要重视基层、关心基层、支持基层, 扎扎实实做好抓基层、打基础工作。

徐光指出, 基层是党执政的根基, 是国家政权的基础, 而社区居委会、乡镇村组又是与人民群众接触最紧密、联系最广泛的基层组织, 只有你们的工作做好了, 才能赢得群众的理解和支持, 才能使全

市各级党组织基层基础作用和战斗堡垒作用得到充分发挥。因此, 全市各级党组织思想上要更重视、措施上更具体、管理上更规范、服务上更优化。要牢牢把握全市工作大局, 紧紧围绕我市的发展定位、发展格局, 围绕“一个中心、五件大事”, 创新方式方法, 提升服务水平。特别是对于农村基层党组织“一定三有”、“四议两公开”, 城市社区党组织“三有一化”等认准了的创新举措, 要坚定不移积极推进, 抓好落实。同时, 要本着审慎的态度, 积极探索新形势下党员教育、党员管理、社会治安、信访稳定、致富增收等方面的好经验、好做法, 积极稳妥地推进改革创新, 全面提升我市基层党建工作科学化水平。

义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风等不良风气。二要认真对照检查。每位纪检监察干部都要在思想上、灵魂深处爆发革命, 敢于触及思想, 真正解决问题, 切实改进作风。三要切实整改提高。要借鉴延安整风的历史经验, 把提升理论素养作为重点, 把勤奋好学、学以致用作为作风建设的首要任务; 要在内心世界培育浩然正气; 要进一步培养对人民群众的深厚感情。

杨正超强调, 全市纪检监察机关要以这次作风建设活动为契机, 对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除; 要敢于动真碰硬, 以整风精神开展批评和自我批评, 不能轻描淡写; 要坚持开门整风, 广泛听取群众的意见和建议, 自觉接受群众评议和社会监督; 要形成制度笼子, 积极研究制定和逐步完善制约权力、不容突破的制度之笼。



昨日, 几名工人在市广播电视台塔工作台上作业。据了解, 该塔占地 54.6 亩, 建筑面积 8408 平方米, 总高度 286 米, 目前已进入内部硬件安装和防火处理阶段。

(记者 沈湛 摄)

毛庄镇: 抓住关键促发展

本报讯 (记者 吴继峰) 近年来, 太康县毛庄镇党委以“基层组织建设年”活动为载体, 以“建强组织、促进发展”为目标, 抓住关键, 突出重点, 提升水平, 促进了全镇经济社会持续快速发展。2012 年, 该镇财政收入突破亿元大关, 人均纯收入 6500 余元。该镇先后获得“全国创先争优先进单位”、“全国精神文明建设先进单位”等荣誉称号。

强化责任, 健全机制, 提升党建科学化水平。该镇党委牢固树立基层党组织书记抓党建的“主角”意识, 党委书记亲自抓部署、抓检查、抓落实, 按照“四制”工作要求, 把党建工作分 6 类 32 项分解责任到人, 使党建工作由“虚”变“实”。转变作风惠民生, 促进经济社会发展。一是全力为县产业集聚区项目建设搞好服务。二是创新优势, 发展高效农业和规模养殖业。三是大力发展各类专业合作社, 增加农民收入。



简单以 GDP 论英雄的时代该终结了

周英峰

“再也不能简单以国内生产总值增长率来论英雄了”, 习近平总书记在全国组织工作会议上的这句话, 可谓一语中的、振聋发聩, 深得党心民心。

国内生产总值(GDP)是衡量一个国家或地区经济发展水平的总量指标。改革开放以来, 在“发展是第一要务”理念的引领下, 各级领导干部在谋发展上八仙过海、各显其能, 推动我国 GDP 持续快速增长, 国家经济发展起来, 也带动民生明显改善。

但如同任何事物一样, GDP 指标本身存在局限性, “GDP 至上”的观念更不可取。为了 GDP 数字的好看, 一些主政者往往对毁坏资源、污染环境的行为视而不见, 有的拍脑袋决策、拍胸脯蛮干留下一屁股烂账。我们不得不

承认, 一味醉心于 GDP 表面上的华丽数字, 伴随的可能是经济的不健康发展和百姓的不满意愿。

泱泱大国, 人要吃饭, 国要发展, 这是现实情况。为官一任, 要干成事, 要出政绩, 也是理所当然。但该怎么发展, 政绩该看什么, 值得我们深刻反思。领导干部的政绩观与发展观密切相关, 有什么样的政绩观, 就有什么样的发展观。在科学发展已成社会共识的情况下, 如何真正遏制住追求 GDP 的冲动成为问题的关键。

“发展是硬道理”, 并不等同于“GDP 增长率是硬道理”。评价干部的政绩、考虑干部的升迁, 也不能将 GDP 作为唯一标准。当前, 最需要改变的是以“GDP 挂帅”的政绩考核体系。要改进考核的方法手段, 衡量一个干部政绩

好不好、大不大, 既看当前的发展又看为长远打下的基础, 既看表面上的“显绩”又看易被忽视的“潜绩”, 既看数字上的发展变化又看现实中的民意评价。同时, 要将民生改善、社会进步、生态效益等指标和实绩, 纳入到考核体系, 并占据更多比重。

世易时移, 审时度势, 唯 GDP 论英雄的时代是时候终结了。在实现国家富强、民族复兴、人民幸福、社会和谐的“中国梦”的新征程上, 各级领导干部应转变观念, 改进作风, 把更多精力用在打基础、利长远、惠民生上, 努力创造经得起实践、群众和历史检验的政绩。

今日谈

在此感谢周口千万农民群众对我的支持和信任。参加这两次会议, 我带着千万农民的期望和重托, 守记父老乡亲嘱咐, 怀着“心系农民、情系农业、胸怀农村”的真挚情感, 步入庄严的人民大会堂。油然而生的责任和使命, 是把农民的所盼、所愿、所想, 和惠民、富民、发展农村的呼声传递给大会。同时, 我还

要衷心感谢周口市领导对我的信任和支持。这也凸显了市委、市政府对我市“三农”的发展的重视。

近年来, 在市委、市政府的带领下, 全市上下风清、气正、心齐, 正处在发展环境最好的历史时期。尤其是市委、市政府提出提升“凝聚力、创新力、执行力”, 以农字破题, 打造“一极(中原经济区豫东南区域增长极)两区(现代农业示范区、承接产业转移重点区)三中心(农产品精深加工产业中心、豫东南商物流产业中心、人力资源开发中心)”的发展战略, 以“两个突破(经济总量突破 2000 亿元, 地方财政一般预算收入突破 80 亿元)、三个提升(城镇化率快速提升、工业化发展规模快速提升、城乡公共服务均等化水平快速提升)”为发展目标, 定位准确, 立意高远, 措施得力, 落实到位, 有力推动了周口经济发展、社会进步、文化繁荣、生态向好。因此, 我对周口经济发展充满信心和豪情。为了周口的更好更快发展, 我也结合目前我市农村发展存在的问题, 向大会提出了一些建议。

记者: 您都从哪些方面向大会提出了建议?

李士强: 主要是围绕“三农”发展问题。我在审议温总理政府工作报告时谈了 7 个问题和建议, 都是以“三农”问题为核心的, 并集中反映在 5 个提案中向大会提交。

(下转第二版)

一位农民代表的朴实情怀

—专访全国人大代表、李寨村党支部书记李士强

本报记者

要衷心感谢周口市领导对我的信任和支持。这也凸显了市委、市政府对我市“三农”的发展的重视。

近年来, 在市委、市政府的带领下, 全市上下风清、气正、心齐, 正处在发展环境最好的历史时期。尤其是市委、市政府提出提升“凝聚力、创新力、执行力”, 以农字破题, 打造“一极(中原经济区豫东南